

УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

Ціна
примірника
16 сот.
На провінції
20 сот.

політична, економічно-суспільна часопись.

(Редакція Руська ч. 3.)

Виходить щодня крім понеділка.

Львів 6. серпня 1919.

Доля слабих і неукріплених державних організацій така, що в них, як і супроти них всілякі прошені і непрошені „опікуни“ ведуть свої інтриги. Таке було на Балкані; таке саме бачимо тепер і на Україні.

Ми вже мали кілька разів нагоду занотувати ширені з Відня чутки, про „зростаючі симпатії“ до Австрії в цілій Україні, про кандидатуру одного архикнязя до гетьманської булави і т. п. Чутки сі знову — не знати уже котрий раз — облітають австрійську пресу. Є — видно — хтось, що систематично пускає їх у світ, дбає, щоби витворювати в сім напрямі опінію.

Вісти ці — як сказано — повторюються в колісцях і то власне в тім самім часі, як після донесень польської преси, граф Бурян мав заповісти Полькіа, що не прийде до поділу Галичини, та що мир з Україною не буде ратифікований, а новий міністер-президент Гуссарек мав зложити перед „колом польським“ навіть письмєнне приречєнє, що без згоди чи дозволу „кола“ не буде ніяких змін у Галичині. Значить: є якась інтригантська рука, якій ходить о відверненє уваги українського загалу

антагонізм до Німців і представити так роботу Німців на Україні в як найгіршім світлі, як і саму Україну.

Польська преса майже щодня приносить видумані відомости про Україну, буцімто від своїх „кореспондентів“ дорогою „на Стокгольм“. Про Україну розказує ся, як про дикий край, говорить ся про анархію, про дикі битви з Німцями, про німецько-укр. воєнну. Тенденцією сих вістей є скріпити

Господарські справи на Україні.

Київські часописи доносять, що до Австрії виїхала спеціальна комісія, яка має оглянути австрійські фабрики різнорічних машин і закупити всякі машини. „Голось Києва“ доносить, що кримське правительство рішило розпочати на Криму, в охрєсности Керча експлуатацію нафтових жерел.

Адміністрація нашої часописі находить ся при улиці Синстуській ч. 21.

Польська карна експедиція на Волині. — П. Яворський і його конфедерати. — Мордоване українських селян. — Спалене Авратина.

Краківський „Czas“ з дня 2 серпня в статті „На Україні“ подає вістку про великі заворушення на границі Галичини коло місточки Базилія і Купіль, що положені в старокопчантинівському повіті на Волині. „Czas“ пише, що „хлопи“, підбадьорені відомостю, що стоячий там полк уланів відіхав за Дніпро, кинулись на міліцію сих місточок і вимордували її немилосерно. Така сама доля зустріла посесора села Авратин, який повернувся на своє газдівство. Улани вернули і покарали „хлопів“, при чім спалено Авратин.

Так представляє польська часопись сю страшну пригоду, яка скоїлась недавно на Волині.

Від наочного свідка одержали ми слідуєче представлене сеї події:

„Як звісно, вислав гетьман приказ, щоби селяни звернули власникам ті річи, які забрали були підчас большевицької заворушки на Україні. Виконане сего приказу в своїх добрах взяв на себе п. Яворський, властитель Бісівки і фільварку Марусенька. Він був також адміністратором дідьр ожиговецьких п. Емануїла Милинського, а надто уважав себе покликаним опікуном і захятником всіх поміщиків в окрузі.

П. Яворський зібрав міліцію доколичних сіл і місточок, доповнив її двірською прислугою і вирушив на села відбирати забрані річи. Своім поміщикам платив він по 15 карбованців денно і процент від сеї суми, яку удадо ся видушити зі селян. І так поїхав він наперед до села Яхнівців, на яке наложив самовільно більше як 700.000 рублів карі. Опісля поїхав він до Ожиговець і Соболівки і там також наложив на селян великі грошеві карі титулом відшкодованя за понижені добра. Накладаючи такі високі контрибуції він домагав ся, щоби селяни зложили ті гроші протягом одного дня, бо в противнім случаю він пустить в рух міліцію. На се селянство не було приготоване і таких великих сум не посідало. Зрештою винагороджене — опінене самим Яворським вдалось йому надто високим і кривдичим. Се уважав п. Яворський, як бунт і казав розправити ся міліції з народом. Міліція — до якої належали самі Поляки — в немилосерпний спосіб била без розбору кого попало. Після побоїв люди попухли, як колоди. Щоби захопити своїх посіпак до тим ревнійшої „роботи“, спрова-

див п. Яворський много горівки з Галичини зі села Токів.

В Яхнівцях гуляв п. Яворський кілька днів. Народ розбіг ся, куди попало, ховав ся по очеретах, в воді, много перейшло до Галичини. Хто лишив ся в селі, продавав поспідню корову, послідний кусок хліба, щоби відкупитись від панів і від їх опричників, які на свою руку дерли, що попало.

Одна жінка, що спасла ся утечею з Ожигівцець, ось що розказує:

Я думала, що до села прийшли люди, але як побачила, як вони знуцають ся над бідними селянами; то й дивити ся на них не можу. Міліціонери в страшний спосіб побили до безтями нашого старосту, так, що він зімлів. Як прийшов до свідомости, то якийсь панок, що його звали офіцером, казав старості показати язик. Він сповнив приказ. Тоді сей панок ударив його по язиці і по щопі держакон від револьвера, що аж лице йому трісло.

Селяни пішли з просьбою о поміч до австрійського офіцера і молили його, щоби взяв їх в свою оборону, а за те село буде даремно кормити цілу роту війська через цілий рік. Та помочи австрійський офіцер не дав.

Вістка, про страшну виправу Яворського рознесла ся по цілм окрузі. Селяни зійшли ся для самооборони до села Авратина. Вони викопали рови перед селом і очікували хвилі, коли на них нападе Яворський зі своєю бандою. Довго вони не ждали. Помічники Яворського, опоравшись в однім селі, пішли на друге і прийшли до Авратина. До села зближали ся вони з бомбами, револьверами, карабінами, на зрабованих конях і попали на селянські окопи. Прийшло до битви, в якій згинуло около 38 „міліціонерів“ і сам п. Яворський та його визник.

Решта міліції утікла і завізвала на поміч австрійське військо. Коли до Авратина зближало ся австрійське військо, то селяни вийшли йому на стрічу і просили, щоби воно хоронило їх від самовільних напасників. Австрійське військо зажадало, щоби селяни зложили оружжя. Вони се учинили. Тоді озброєні міліціонери кинулись на безоружну товпу і почали по своїому мстити ся. Ціле село спалено до тла. Розстрілювано і колено старців, дітей і жінок, а решту розіграно на всі чотири вітра.

Після залізничного штрайку.

Київ. На полудни України рух, є майже вже нормальний. Число охочих до праці росте з кожним днем. Вчора відійшло з Києва 54 поїздів. Штрайкуючі вертають до своїх занять на давних умовах.

Регенційна Рада на Україні.

Київ. (Т.Б.К.) Часопис оголошують ухваленій Радою міністрів, а потвердженій гетьманом закон про іменоване Регенційної Ради на Україні в случаю смерті, недуги, або неприсутности гетьмана.

Укр. Національний Союз і смерть Айхгорна.

Київ, 3-го серпня. Президія Українського Національного Союзу всіх укр. партій явила ся у посла бар. Мума, щоби висловити йому обурене всіх Українців з приводу „жа-

ху. Вчинок сей походить з російського жерела і не паде на Україну. Президія висказувала ся з найбільшим признанем про прикмету полевого маршалка і підчеркнула, що він звляв ся аж до кінца свого життя приятелем України.

Мілюков виїхав з Києва.

Відень. Як доносить „Рускій Голос“ привідник кадетів Мілюков виїхав з Києва дня 25. липня.

Австрія а ринки Сходу.

Відень, 4. серпня. У Відні засковано під фірмою „Рах“ товариство з обмеженою порукою, яке, опираючись на капітал півтора мільона корон має в обмін за українські та російські сирівці вивозити до сих країв австрійські промислові вироби. Товариство се має вже численні філії і своїх представників на Україні і в Росії. Чеський синдикат для годівлі хмелю всів вже обезпечити собі ви-

ключне право експорту його на Україну. Супроти нових ринків для австрійського напталу, польська преса закликає овоє суспільство користати з хвилі, „поки не пізно“.

На західнім фронті.

Німці далі відступають.

Берлін, 5 серпня. Урядово. На фронті від Іпр по Мондідіє оживлена артилерійська перестрілка і частинні приступи неприятелі. На північ від Мондідіє стягнули ми наші війська на східний беріг ріки Авр і потопа Дону. Над рікою Вельс змогла ся артилерійська канонада. Ми бороли ся успішно на захід від Раймсу і на полудне від Конде. Після відбитя неприятельських приступів покинули ми полудневий беріг ріки Вельс коло міста Фім.

Вечером. Місцеві бої над рікою Вельс.

Французьке звідомленє.

Відень, 5 серпня. Звідомленє французького генерального штабу з дня 4 серпня: В протягу дня дійшли ми в кількох місцях до ріки Вельс на схід від міста Фім. Неприятель ставив опір головно між селами Мізон і Панліні. Нашим військам удало ся перебрати на другий бік ріки Вельс. Місто Фім в наших руках. На північний захід від Раймса заняли ми терен аж по село Невіят, котре сильно оборонявали Німці. Над рікою Авр були Німці приневолені опустити лівий беріг сеї ріки від місцевости Кастель аж по Меніль Сан Жорж. Ми обсадили Браш і Арікур і посунулись аж по Куртманш.

Обстріл Парижа.

Розпозав ся на ново обстріл округу Парижа з далекосягної гармати.

Східний фронт.

Япанці на Сибірі.

Париж, 5. серпня. З Токіо доносять: Перший японський військовий відділ в силі одної дивізії всіх на кораблі, виправляючи ся до Владивостока.

Льондон, 5. серпня. Бюро Райтера довідуєть ся, що токійська урядова часопись оповіщує, що держави антанті рішили вислати війська на Сибір на поміч Чехо-Словакам. Правительство Япану ще раз зазначає, що Япан здержить ся від вмішуваня у внутрішні справи Росії.

Над Ледовим океаном.

Москва, 5. серпня. (П.А.Т.) Вороги наступають здвож мурманської залізничі. 15.000 збігців, які утікли перед приходом неприятелі розмішено в губерній саратівській і вороніжській. Рух поштовий і телеграфічний з Мурманю перерваний. В війську антанті находить ся 3.000 Сербів!

Рада комісарів ухвалила 300.000 рублів на війну з Чехо-Словаками і військами антанті над Мурманю. Російські піддані, що прийняли чуже горожанство, мають покинути Росію.

Весна 1919 —

датою рішаючого звороту.

Промова французького воєнного секретаря.

Женева, 3-го липня. Воєнний секретар Аграмі заявив у відповіді на острі наступу Реноделя проти заграничної політики Клемансо: „Кожда критика є сьогодні передчасна. Весна 1919 є для всіх держав антанті датою рішаючого звороту. До того часу мусимо ми, Французи, мати всі сили готові.“

По американськи.

Льондон, 4-го серпня (Тіб.). Райтер. Приймаючи у себе кількох канадійських журналістів англійський король Юрій сказав, що одні з американських генералів оповідав йому про 15-мільйонне військо, яке є готове до бою.

Відшкодоване для неслухно засуджених.

Хоча здавалось-би, війна з її життям хвилі і доривочним думанем не має коли зупинятися над старими неполадваними питаннями, дійсність противорічить цьому і саме тепер в розгарі найзавзятіших воєнних думань утворено гуманний закон з 21. марта 1918 р., оголошений в Вістнику законів державних, — і тимсамим поладнано доскульно-пекучу справу відшкодованя для неслухно засуджених.

Новий сей закон є розширенням давнього, з 16. марта 1892 р., який признавав особам, засудженим перед судами присяжних, а відтак увільненим, право відшкодованя. Тепер закон сей простягнуто й на цивільні особи, правосильно засуджені військовими судами і опісля увільнені, о скільки вони на основі 14-го параграфу розпоряджень підлягали за час війни військовому судівництву.

Новий закон розширює право на відшкодоване також на одиниці, які зразу присуджені на тяжшу кару; після додаткового карного поступованя підлягли загідній опінії провини. Се відшкодоване залежить від свобідного виміру суду, а відноситься до матеріально-правних шкід, понесених засудженим за час неслухного ув'язненя.

Щоби вчинити важним «право на відшкодоване» постуває ся ось як: Рішене, яким увільнено засудженого, зглядно облегчено йому кару, має бути йому доручено лично разом з заміткою про право на відшкодоване. Інтересований повинен в протягу трьох місяців від дня дорученя віднести ся до держави з зазивом добровільного признаня його прав. Зазив має бути справлений до міністра судівництва, в случаю засуду військовими судами до міністра крайової оборони. Коли у трьох слідуєчих місяцях сторона не одержить корисної заяви, або насліді частинна чи пілковита відмова в відшкодованю, інтересований повинен доходити свого права в дорозі скарги проти держави. Вона має бути внесена — инакше підлягає передавненю — в протязі трьох місяців з дня личного дорученя відмовної заяви міністра судівництва. Зглядно крайової оборони у сім весім суді крайнім, якому був підчинений суд, котрий видав рішене першої інстанції, зглядно коли розходить ся о засуд воєнного суду, у сім висім суді крайнім, в якого окрузі мешкав засуджений підчас внесеня обжалованя.

Дальше поступоване пробігає після загальних постанов цивільної процедури. Другою і останною інстанцією є Найвисша палата судова у Відні, яка має справу перевести після загальних постанов при відкликанях. Усі поданя, протоколи і рішеня є вільні від оплати.

Право на відшкодоване заключене в предложенім законі переходить тільки тоді на спадкоємців управненого, коли його признав ще перед його смертю міністер судівництва, чи крайової оборони, зглядно коли скарга була внесена перед сею хвилею.

Особи однак, які мають право жадати законного удержаня з боку управненого, як родичі, подруги, діти, можуть також по його смерті домагати ся відшкодованя, однак лиш в границях втрати в удержаню, яку понесли через неслухний засуд.

Публично правний і в найвисім степені особистий характер претенсії на відшкодоване не може підпадати егзекуції або середникам обезпеки, крім жаданя на свідчене правного удержаня; так само управнений не може розпоряджати своєю претенсією че-

рез песію, зафантоване, або другий якийсь правний спосіб.

Закон став правосильним в дні 27. марта 1918 р. і приміює ся також до рішеня військового судівництва, які запали перед тим днем.

Новий закон про відшкодоване є першим кроком до управильненя тяжких проблем запоруки держави за її органи. Дальші проєкти в сій області дотичать відшкодованя за неслухні суди, інтерноване і конфізоване, а також для неслухно зарядженого слідчого арешту. Вони як раз перейшли через обі палати парламенту і мають в найближшій часі одержати цісарську санкцію.

Появу сього так довго дожданого суспільством закона, спричинив парламент і сей факт є відповідю кругам і людям, які не доцїнюють значіня парламенту.

НОВИНИ.

— Дві міри. Як доносять польські часописи, справа відданя польському правительству до розпорядимости деякого числа урядників Польків з Галичиня стала на мертвої точці з приводу становия головної команди військ, яка перед відданем адміністрації не бажає відступати урядників польському правительству.

І се голосить ся явно, без заснопи, тоді, як присутність наших урядників Галичан на Україні викликає крик глуму і злоби у всій польській пресі. В деякому з неї менш пербірчивому у висловах почувань дає привід до жупних насмішок, що будьто в нас, на Україні, нема людей. Показуєть ся, що саме у Польків їх нема, а недостача так доскульна, аж робить ся з неї — передовиці по польських часописах...

— Дивні діла твої львівська цензура! Львівська цензура пустила вчерев „Now-im Slow-i“ на другій стороні таку стилістичну півтку, що Українці не вмють заговорити, але „z całą szelnością podkreślają swą solidarność“ і т. д.

Сю новинку містити-мемо так довго, аж переконаємо п. Урбаневича, що одна є міра для польського дневника, як і для „Українського Слова“.

1—30.

— Побожні бажаня. „Голось Києва“ подав на днях вістку про убитє українського комісаря для Холмщини, Окоронись-Йолтуховського. Відомість се є видумкою.

— В справі учительських „Господарських Спілок“. Дістаємо письмо: Появили ся в „Ділі“ дві дописі, котрих автори станули на цілком відмінних становиських. Та хотїні справа належито висвітлена, укр. учительство непорішене. Тому як через „Окружні Відділи“, так і поодинокю запитуємо управу свого ставового Товариства: яке становисько заняти до намірених „Спілок“.

Отже подає ся всім П. Т. Членам др відомо, що Дирекція рішила визвати їх до вступу у згадані „Спілки“, при строгім береженю національних прав.

Зі своєї сторони внесла дирекція до крайової шкільної Ради домагане покликаня до крайової управи „Спілки“ представника „Взаїмної помочи“ та має надію, що се домагане буде сповнене. До такого рішеня зневолено Дирекцію теперішнє страшне матеріальне положене учительського загалу та надія, що серед згадані „Спілки“ улекшить ся йому бодай в часті невиносиме житє. — Микола Мороз, Іван Стронський, дир. „Взаїмної помочи“.

— Трудности повороту полонених з Росії. Урядово доносять, що поворот полонених з таборів на Сибірі є утруднений в наслідок відданя і злого земляничого полученя.

— Українська вечеря в честь німецького посольства. Дня 3. лип-

ня видав український посол у Відні, д. Вячеслав Липинський в поміщенях нової гостиниці Брістоль вечерю в честь тутешнього німецького посольства. Явили ся: німецький управитель діл посол князь Вілгельм Штольберг-Венігероде, баварський відпоручник, легаційний радник барон Філіп Гофман, саксонський посол ф. Ностіп-Вальвіц, секретарі бар. Каскель і др Кауфман, надпоручник князь Франц Тун-Таксіс, тайний радник двора Штайнке. В вечері взяв участь і міністер здоровля др Горбачевський. З членів українського посольства були: легаційний радник в Токар Токарчевський, секретар Біленький і двоє аташе, Ванькович та Семенів.

— До тих, що виїхали на село на ваканційний час, звертає ся „Союз Українок“ з зазивом, щоби дещо свобідного часу пожертвували і народній роботі. Минув вже місяць від початку ферій, наше міське інтелігентне жіноцтво, перебуваюче тепер на селі, дещо відпочало і набрало свіжих сил. Час вже розглянути ся по селі, зблизити ся до сільського жіноцтва і старати ся покласти серед него основи організації.

Про вагу організації та її необхідну потребу для нашого народа тут говорити не будемо. Про се тільки вже говорено і писано, що зайвим є докідати ще якийсь міркуваня на сю тему. Думаємо, що кожда національно свідомо одиниця здає собі чесно справу з того, що всі сили, які у нас є, треба збирати, кождою одиницю притягати до народної роботи. Кождий член народа, що не є втягнений до збірної народної праці, або що працює одинцем — се втрата для нашої національної сили. Се розуміє нині кожда свідомо Українка, та небогато переводять се в діло. Тепер якраз лучає ся до сего нагода. Можна виїхувати ваканційний побут на селі не лиш для зміцненя власного організму, але і для зміцненя організму народного через організаційну працю.

Звертаємо ся отже до нашого інтелігентного жіноцтва з горячим зазивом, щоби за час ваканційного побуту на селі гуртували сільське жіноцтво та старались покласти основи трівкійшій організації через заснованє кружка „Союза Українок“. В сій роботі найважнішою річю булоб не само заснованє кружка, бо знаємо з досвіду, що організації, оперті на роботі одиниці, разом з її уступленем упадають; головну вагу треба покласти на випуканє свідомих одиниць серед місцевого жіноцтва, які зачату роботу зумілиб опісля вести самостійно. До нашого інтелігентного жіноцтва належало-б підготовленє ґрунту під організацію, а відтак введене її в житє, саму роботу в кружку треба відразу розложити на місцеві сили. „Союз Українок“ у Львові дуже радо уділить всяких інформацій, що до заснованя кружка. Просимо з запитами і жаданем статутів звертати ся до нас під адресою: Е. Вергавовська Львів, ул. В. Поля ч. 7.

ПОМЕРЛИ.

Відомий український письменник і публіцист, громадський діяч і педагог Іван Степанко погіб трагічною смертю, з убічної руки незвісного злочинця в ночи з дня 29 на 30 липня.

Покійний приїхав з Києва до Полтави до знайомих, і коли йшов з двірця вбіто його з револьвера.

Іван Степанко був селянською дитиною, з сильно виобразованим зміслом горожанським, організаційним, дуже чуткий на кривду бездолних, у яких обороні ставав все і всюди. Все його житє заключало ся в одній великій любові до України, нею була повна кожда його хвиля і кожде почуванє як людина.

Про вбійство повідомлено з Полтави міністра освіти, який довідував ся о подробиці негідного замаху.

Просвітно-культурні інституції на Україні висловлюють на сторінках часописей свій жалє з приводу тяжкої утрати для України.

О ПОВІСТКИ.

Середя дня 7-го серпня 1918.

Наші: 7-го серпня гр.-кат.: Усп. св. Ан-ки, римо-кат.: Кастаня к.

Завтра: 8-го серпня гр.-кат.: Ермолаєв сьмч., римо-кат.: Кирилка.

На ділі тов. „Вакаційних Осель“ зложив: 12 сотня п. к. стрілецького полку ч. 36 вкоти 92 Кор. о. Темницький з Устя зеленого 25 Кор. Громада Конена 70 Кор. і зборця мисляла сеї громади 10 К. 45 сот. Видім Тов. „Ваг. Осель“ почувяє ся до мило-го обовязку зложити прилюдну подяку за так щедрій дар. І. Павківська, скарбничка.

Позієр Вережаншино! Дістаємо письмо: В неділю 18. серпня 1918. о 2 год. по полудня відбуде ся велике народне віче в Мисняках коло Бережан з слідуємим порядком денним:

1) Реферат політичний і посольське спра-вознає виголосить носос Тимотей Старух.

2) Реферат економічний виголосить деле-гат філії „Сільського Господаря“ в Бере-жанах.

3) Реферат просвітний виголосить деле-гат Тов. Педаг. в Бережанах.

Хвиля надзвичайно важна, ле треба упа-дати на душі; нам треба сильної народної сподухи, треба гнаних енергію і народного духа відновити, треба зановдан читальні Про-світні, Стіві і дружини „Сільського Господаря“ на ново організувати, треба по селах наші школи відновити, а по містах ріди українські школи закладати, треба о відбудові знищених сіл і господарств поради ти ся, треба молодіж до шкіл горнути. — Тому бережанська пові-това організація просить і зиває всіх на віче 18 серпня до Мисняк. Здорові були! Тимотей Старух, носос і голова повітової організації.

Дирекція армв української гім-назії в правом прилюдности в Чорткові по-дас до відома: 1) вступні іспити до приго-товляючої і І. класи відбудуть ся по фєриях 2. і 3. вересня; 2) запис учеників, що вже здали іспит до І. класи перед фєриями, і у-чеників до класу II—IV. буде 1 і 2 вересня; 3) вступні іспити до класу II—IV. будуть 5—8 вересня 4) шкільний рік 1918/19 розпочає ся 3 вересня с. р. богослуживам; 5) в бурї Кружка УПТ. найде приют 20—30 учеників, що зголосять ся до Старшини Кружка най-пізнійше 25. серпня 1918. — Ученики, що зверше вступили муь до закладу, мають я-вляти ся в товаристві вітца, матери або опі-куна і принести: а) медрик хрєщення, б) пишнєне свідоцтво того закладу, де передше побирали науку, з потвердженням Дирекції, що можна їх приймати до другого закладу.

Фотографічні знімки. В о-бох українських книгарнях є до набути слі-дуючі картини: 1) Руїни гетьманської палати в Батуринї (3 К). 2) Групи розоруженої Нім-цями „синьої“ дивізії (4 К) та послїдня сто-рїнка берестейського договору з підписами всіх членів делегацій.

Надіслане.

За сю рубрику редакція не відповідає.

Краєвий адвокат

Др Петро Рондяк
в Косові

вешкує руганованого солідтатора від 1 ве-ресня. 283 6—6

Др Яремкевич,

лікар дітей, ординує в Перемишлї, ул. Зам-кнена ч. 6. 1—3

Адвокат

Др Стефан Брикович

відирив адвокатську канцелярію

в Тернополи,

при улиці Копєрника, ч. 18. (партер) 285

Оборонець

Др Зарицький

мешкає тепер при ул. Паиській ч. II. в. I. поверх.

ОГОЛОШЕННЯ.

Купці, ремісн. і промисловці

зі Львова і других міст Галичини, які хотять користати з воєнних кредитів, під дуже легкими умовами, дальше всі війною пошкодо-вані фаховці в міст і сіл в справі безповорот-ної субвенції з п. к. Намісництва, кр. Цент-ралі для госп. відб. Галичини, Секція III. зво-лять сейчас зголосити ся по інформації і фор-мулярі особисто між 9—2 в пол. що дня, або письменно до нас, Любителів укр. пром. й торг. просимо в члені до співпраці. Вписове К 2, вкладка К 6 Укр. Тов. для поширення реме-сла й промислу, Львів, вул. Руська ч. 3. 293 4—6

Інтелігентної жєнщини до ведєня захвєсту сп-рит пошукує ся. Зголошеня з поданєм успі-вїй слати на адресу: Гр. кат. Уряд парохі-альний в Жураві. 299 3—3

Де є глина там будуйте дахівкарні. Про-єкт плинн та машини висилає: Інж. Я. Вінковський, Львів Новий Сьвіт 20.

Потрібна інтелігентна сила. Знає німецької мови в письмі і слові, гарне вгробленє письмо. Год. уряд. від 8—12 і від пів 4—6-ої. Платня 200 К. Зголошеня: ул. Чарнецького 26, I. брама II. пов. 16 дєрї.

Хтоби знав про судьбу Дра Яворського Ан-тона, поручника I. Рг. 95. Комп. 14. Ерв. Комп. I. звольте ласкаво подати до Адмін. „Укр. Слова“, Сикстуська ч. 21.

Управителя Канцелярії відповідно образова-ного по можности з практикою глядає Фі-лія „Сільського Господаря“ в Дрогобичі сей-час за винагородженєм після умови. Зголо-шеня прислати до Виділу Ф. „С. Г.“ на ру-ки о. Василя Кункевича в Дрогобичі вул. Стрийська. 304

Від адм. „Укр. Слова“

Вп. предплатників просимо о надісланє за-лягаючої предплати.

Новість! Купуйте!

Як писати любовні листи К 3—
Новий український співаник воєнний 2—
Пісні церковні, відпустові і мазві 1-50
12 книг пророцтв Михальди про світову війну 2-50
Український флірт, забава товариська 3-50
Сонник український, ілюстрований 3-50
Військові причинки і заосмотрєня родин осіб військових 2-20
Попович О. Українсько-німецький словар оправлений 11-50
Танчаківський: Українсько-польська тер-мінологія до шкїл. і прив. науки 2—
Наша дума, великий україн. співаник 4-40
„Ще не вмерла Україна“ 200 патріотичних і народних українських пісєнь на фортепьян 2 части (музика і текст вид. А. Січинський і Людкевич) 30—
Книжки висилає ся за попередним надісланєм грошей і 1 К на порто, П.Т. купцям удїляю опуст. 294 1—2

Книгарня і антикварня АРНОЛЬДА БАРДАХА

Львів, ул. Краківська ч. 1.
(ріг ул. Трибунальської)

ФАРБИ

до фарбованя матерій в різних барвах в при-писом ужитя поручає

I. Борис, Перемишль.

При замовленях подавати вагу матерії. 248 15—15

Важне для господарів і господарських спілок!

СМАРОВОЛО

до возів першої якости, уживанє австрійським і німецьким військом продає ся вагонами. Зголошеня під „Смаруй“ до адміністра-ції „Українського Слова“. 253 12—10

Важне для всіх!

Книжка на часі!

Вже вийшла друком і продає ся книжка видана Т-вом „Сільський Господар“, написана Володимиром Цєлевичом:

„Про воєнні чинїтьби і списуванє воєнних шкїд“.

Є се практичний порадики, заосмотрєний взорами зголошенє, ріжними тарифами і та-бєлами обчисленє. Кождий, кому війська щось зарєквіровани, книждий, хто має воєнні шкїди, повинен собі його прочитати. Книжка ся чє-слить 13 аркушів друку, а коштує всего 5 К. 40 сот., з поручєнок поштовою пересилкою 6 К. Найліпше замовляти в Краєвим госпо-дарським Т-ві „Сільський Господар“ у Львові ул. Зіморевича ч. 20. 278 8—8

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:

У Львові:		В краю і державі:		За границєю:	
На рік	44—К.	56—К.	На Україні	56 карб.	
півроку	22—	28—	В Німеччині	56 мар.	
чвертьроку	12—	15—	В інших державках	84 фр.	
місяць	4—	5—			

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:

Стрїчка двошпальтова або її місце 60 г.; в надісланім 1 К.; в оповістках 1-50 К.; в редакційній часті перед або по новинках 2 К. Некрольога 2 К. Слова тов-стим друком подвійно. Оголошеня на суботу і неділю подвійно. Постійні ого-лошеня за особною умовою.